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１ アンケートの実施概要

（１）アンケート概要

3年生, 

385

4年生, 

402

5年生, 

415

6年生, 

328

●実施目的

• 次代を担う子ども達を対象に、「現在住んでいる地域の印象」、「未
来の札幌のまちのイメージ」等をアンケートで把握し、計画見直しの
参考とします。

●実施期間

• 令和6年８月29日（木）〜10月３日（木）

●実施方法

• 令和６年度、都市計画制度普及事業（ミニまち講座・まちなみ案内）
に参加した小学校を中心に、行政区や市街地区分を考慮しながら
21校を選出し、3～6年の児童を対象にアンケート調査を実施しま
した。

３つの計画の検討

子ども達からの意見

◆質問内容

・現在住んでいる地域はにぎわっていると思いますか、買い物し

やすいですか

・普段、どこで遊んだり過ごしていますか

・どのような遊び場がほしいですか

・大人になった時、どんな地域に住みたいですか

・大人になった時に、札幌市がどんなまちになっていてほしいで

すか

●回収結果

• 1,530名（回収率：９３．２％）

【学年別 単位：名】 【居住している行政区別 単位：名】

【対象校の市街地区分 単位：名】
（）内は学校数

都心, 66

地域交流拠点, 87

複合型高度利用

市街地, 394

一般住宅地, 419

郊外住宅地, 

522

市街化調整区域, 42 （１校）

（１校）

（６校）

（５校）

（７校）

（１校）

中央区, 

275

北 区, 

196

東 区, 

128

白石区, 

45

厚別区, 

166
豊平区, 

152

清田区, 

141

南 区, 

91

西 区, 

209

手稲区, 

127
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１ アンケートの実施概要

（２）アンケート用紙

表面 裏面
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（１）現在住んでいるところについて

２ アンケート結果

Q 地下鉄やＪＲの駅が近く、楽しく買い物することができて、まち
がにぎわっていると思いますか

Q 近くにスーパーやコンビニなどがあって、買い物がしやすいです
か

都心や地域交流拠点において、まちがにぎわっていると思う割
合が高く、複合型高度利用市街地、一般住宅地、郊外住宅地にお
いても、「そう思う」「少しそう思う」と回答した児童が６割以上で
した。

一般住宅地、郊外住宅地においても、約9割が買い物をしやす
いと感じており、一定程度、生活利便性が確保されているとみら
れます。

3
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（１）現在住んでいるところについて

２ アンケート結果

Q 通学路やよく歩く道路は、歩道が広く、安心だと思いますか Q 公園や児童会館など、友達と集まったり、一人で過ごしたりでき
る場所がありますか

全市的に「あまりそう思わない」「そう思わない」の割合がやや高
くなりました。

いずれの市街地区分においても、「そう思う」「少しそう思う」の
合計割合が約９割と高く、放課後や休日に過ごす場所が確保さ
れているとみられます。

4
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（２）遊び場について

２ アンケート結果

Q よく遊んだり過ごしたりする場所はどこですか（当てはまるものすべてに〇）

5

都心については、他の市街地区
分に比べ、「家の近くにある公
園」や「友達の家」の割合が低く、
「学校」や「児童会館」など公共
施設の割合が高くみられました。

都心を除く市街地区分では、
「家の近くにある小さな公園」の
割合が比較的高くみられました。

※その他の意見としては、選択肢以外の公園、祖父母の家、商業施設などが多くみられました
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（２）遊び場について

２ アンケート結果

Q 自分の家から歩いて行ける範囲で、どんな場所が欲しいですか

6

※その他の意見としては、ショッピングモールなどの商業施設、ゲームセンターなどの
娯楽施設などが多くみられました

都心では「ゆっくり過ごせるところ」を欲しいと感
じている傾向が高くなりました。

地域交流拠点では「ボール遊びなどができる広い
ところ」「遊具で遊べるところ」が欲しいと感じてい
る傾向が高くみられ、比較的広いスペースの遊び
場を欲しいと感じている傾向がありました。

そのほかの地域では、都心や地域交流拠点に比べ
てどの選択肢もまんべんなく選択されている傾向
がありました。
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（3）大人になったときに住みたい地域について

２ アンケート結果

Q 大人になっても今住んでいる地域に住み続けたいですか

7

いずれの市街地区分においても６～７割は「はい」と答えました。

「いいえ」と答えた児童の現在住んでいる地域に対する印象は、回
答者全員を対象とした結果（P3,P4）と比べると、「あまりそう思わ
ない」「そう思わない」の割合が若干高いものの、全体的な傾向はあ
まり変わりませんでした。

「いいえ」と答えた児童の将来住みたい地域について、都心や地域
交流拠点の学校に通う児童は郊外を回答する割合が高く、市街化
調整区域の学校に児童は地域交流拠点を回答する割合が高くなり
ました。

「いいえ」と答えた児童の現在住んでいる地域に対する回答（N=535）

「いいえ」と答えた児童が大人になったときに住みたい地域（N=535）

※斜線の項目は、通学している学校が立地している市街地区分を回答したもの
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(4) 将来の札幌市のイメージ

Q これからの札幌市がどのようなまちになって欲しいですか

８

●スーパーマーケットやコンビニなど便利なものが身近にた
くさんあって住みやすいまち

●緑豊かで、公園が色んな所にあるまち

●小さい子や高齢者、外国人、障がいを持っている人などの
色々な人が過ごしやすいまち

●バリアフリー化が進み、色んな人が安心して暮らせるまち

●遊べる所が多いまち

●地下鉄や電車の駅が色んな場所にあり、色んなとこに行き
やすいまち

●観光客が多く、外国との交流が盛んなまち

●人が多く、色んな人と交流が出来るまち

●自然豊かなまち

●札幌の魅力あふれるまち

●SDGSをすすめているまち、エコなまち

●地震や大雨などの災害に強いまち

●みんなが優しいまち

●事件や犯罪がないまち

●ポイ捨てがないまち

●ケンカをしないまち など

幅広い回答を得られましたが、「災害に強いまち」、「自然豊
かなまち」、「環境に優しいまち」といった回答が比較的多く
みられました。

生活と暮らしに関する回答

都市の成長に関する回答

札幌ならではの魅力に関する回答

環境、安全・安心に関する回答

【理由例】

・便利なものが多いと、とても過ごしやすいから。

・障がいの方が、町に普通に出かけられると色んな人が町に
くり出す事になり、経済の活性化にもつながるから。

【理由例】

・札幌に色々な人が来て、札幌で観光客なども色々と交流出
来て、また来たいなと思って欲しいから。

【理由例】

・自然を大切にしたいから。

【理由例】

・地球温暖化を防ぐため。

２ アンケート結果
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